

7/03-7/12

## 信息摘要

(2015年7月12日，聖靈降臨日後第七主日)

(資料來源：<http://www.montreal.anglican.org/comments/bpr15m.shtml>)

(翻譯者：邱春花，翻譯版權屬太平境馬雅各紀念教會)

### 共同經課-1 撒母耳記下 6:1-5, 12b-19

藉著神的幫助，大衛打敗了非利士人；但是約櫃被非利士人擄走。約櫃在非利士人那裡時，他們遭瘟疫，可能是鼠疫，他們歸咎這災是約櫃在這裡的緣故，因此將約櫃還給以色列。以色列人用木製的車子載運，這車子是要做為約櫃到達時獻燔祭使用的木柴。他們從“巴拉-猶大”（2節）將約櫃運到“亞比拿達的家”（3節）。

大衛和“眾人”（2節）跟隨“放在新車上”的（3節）約櫃遊行，牛拉著車，要前往耶路撒冷。這是神的約櫃（“稱為…”，2節）；象徵神與他們同在。（“基路伯”張開著翅膀保護這聖物）。跟隨約櫃的遊行很歡樂，但是當“烏撒”（6節）伸手碰觸約櫃時（可能是想扶穩。），神因他觸碰聖物向他發怒，而擊殺他。大衛因此懼怕約櫃（9節），而停止遊行，將約櫃放在“俄別以東”的家（10, 12b節）。大衛仍想把耶路撒冷作為全國政治與宗教的中心，不久後恢復遊行（12b節）。這個時期，大衛以王的身份，是可以獻祭的（13節）；後來，只有祭司可以獻祭。“以弗得”（14節）是一件薄的祭禮時穿的服裝，如圍裙般只遮住身體前面部分。看到大衛的舉止，“米甲〔他的妻〕…鄙視他”（16節），可能因為她沒有兒女；掃羅的血脈不會藉大衛延續（23節）。她的厭惡也可能是：（1）她已經被她第一任丈夫捨棄；（2）她發現自己不過是丈夫許多妻子中的一個；（3）他（大衛）只穿以弗得，幾乎是裸露的（20節）。約櫃被安放在一個帳棚裡，如出埃及時一樣。大衛希望能建造一永久的殿宇放置約櫃，但是建第一座聖殿的是所羅門。

### 共同經課-2 詩篇 24篇

這篇詩是根據迦南地神話寫成的，述說關於制伏了所有亂象的神聖征服者的事。詩人將它改成一個讚美詩獻給神—這位勝利的創造者，在要進入聖所時的禮儀上吟唱。當約櫃在聖殿時，可能用一問一答對唱的方式吟頌。第1-2節承認神是造物者。第3節問：誰能進聖所？第4-6節回答：就是手潔心清，不敬拜別神，不起假誓傷害別人的人。他們必蒙神賜福繁盛。第7-10節，傳統上朝聖者將神和約櫃視為同一連在一起；祂是“榮耀的王”，是“萬主之主”（10節），是以色列戰場上的英雄（8b節）。“這些門”（9節）是指聖殿的外院和聖所之間的門。或許祭司從聖所裡問百姓：“誰是榮耀的王？”（8節），百姓從外院回應。（第7節裡的這些“頭”指的是門楣。）神住在聖所裡。

### 共同經課-3 以弗所書 1:3-14

在保羅問候他的讀者之後立即開始本文。“願…”猶太人以及早期基督徒的禱告詞都如此呼應。神在基督裡賜給我們“天上各樣屬靈的福氣”，這些我們眼不能見的永恆福份，將世界和神連結在一起，“就如”（4節，或因為）（以前）他差基督來到我們當中，使基督的門徒（我們）分別為聖，成為聖潔，生活在“愛裡”，使祂的門徒（教會）成為祂的家人（“得兒子的名份”，5節），能感謝並思想天父賜給我們的美好恩賜（“獻上讚美…”，6節）。神白白賞賜這個給我們；那是祂按自己意旨所“喜悅”（5節）的。（基督受洗從水裡上來之後，有聲音從天上傳來說“祢是我的愛子，我喜悅祢。”，馬可福音1章11節）

藉著基督的死使我們得自由，蒙拯救（“救贖”，7節）並照神的道赦免我們的過犯（“過失”）。使我們成為“聖潔，無瑕疵”（4節），有屬神的智慧知識（“智慧”，8節）並能使用它（“洞見”）；因此我們明白且與祂創世的計畫同工—此計畫以**基督事件**（即基督的出生、赴死和復活。）彰顯出來。這個計畫，在神完成祂永恆目標時實現，也就是使所有受造物（“天上的”和“地上的”）在基督裡連結在一起（“聚集”，10節）。我們基督徒在基督裡從神得了兒子的名份（“遺產”，11節），因此在祂的每個計畫中，我們這些“在基督裡有盼望”的先驅（“最早的”，12節），得以讚美神的大能（“榮耀”）。在基督裡，這封信的讀者，已聽過福音且相信基督，受過洗（“受了聖靈為印記”，13節），加入了教會。這內在聖靈的同在是神將會成就祂的應許的保證（“憑據”，14節）。

### 共同經課-4 馬可福音 6:14-29

耶穌的門徒出去叫人悔改，趕鬼，醫病，但是當群眾圍繞祂，政府當局開始要除掉祂。有些人認為祂是施洗約翰（已經死了）復活行“異能”，**神蹟**。“但別人”（15節）認為耶穌的作為是末世的徵兆：認為祂是“以利亞”（列王記下2章11節記載，以利亞被接到天上，在瑪拉基書4章5節上則記載，他在末日審判的時候會回來），或者有人認為祂是先知中的一位，或是像摩西的先知（西乃山的應許）--但是就是沒有人認為祂就是當時的人等候著的彌賽亞。希律的反應是：**不會是約翰又回來了吧！**（16節）

馬可插入一個倒敘施洗約翰故事的畫面來陳述做門徒可能要付的代價；16-29節預見耶穌會死，和一些門徒的命運。希律王，分封在加利利的首領，拿住約翰（17節）因為他指責希律娶他兄弟的妻子（這是犯法的，利未記18章16節；20章21節有記載）。即便如此，他發現約翰吸引他（“喜歡聽他講論”，20節）且他認為約翰是義人，他並不希望約翰死。但是希羅底“想要殺約翰”（19節）。這個故事的結果希羅底贏了是它恐怖的地方。29節預表15章45-46節所敘述耶穌的埋葬之事，但是當時祂的門徒都棄祂而去。